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ACTA Nº 30-2017 

FECHA: 116 o:e AGOSTO IDE 20117 

W G AR: TRIBUNAL DE ETIC A GIU BERNAMENT AlL 

ACTA Nº 30. TRIBUNAL DE ÉTICA G IUBE RNAM ENTAL. En la sede del Tribunal de Éllca 

G 1.1bernamentali a I as diez horas y -~ reinta minutos del dí a dieciséis de agosto de dos mil 

diecisiet,e. Reunidos los miembros del Pleno del Tribunal: doctor Jose Néstor Mauricio 

Castaneda Soto. li.c.enciad:o José t..,1ati as Delgado G utién ez, 1 icen e iada Karina G lJadalup1;i 

Burgos de Olivares ~, licenciado Luis Romeo G a rcf a A le man, asi como. la licenciada Adda 

Í\•1 ercedes Se rar,ol s. de Sumn er, en calidad de Secremria General, o po ntunamente 

convocados para oel ebrar sesrón o rdinaria este d ia a las nueve h a ra.s , cuyo horario fue 

reprog1ram ado. PUNTO UNO. ES TA BLECI MI E.NTO DEL a IJ1

ÓRU M. Se procede a 

vGirificar la asistencia y s,e constata que existe el quórum necesario para la cele-b~ación de 

esta se,s.ión y la toma de acuerdos, de oonformidad oon el articulo 18 de la Ley de Ética 

Gubemarnental. PUNITO DOS. LECTURA V APROBACIÓN DE LA AGENDA. El señor 

Pres idente somete a consideración la agenda a de.sarrolllar, la cual es aprobada por 

unanimidad, así: !Punto uno. Establecimiento del quórum. Punto dos. Lectu ra •t 

aprobación de la agenda. Punto tres. Lectura y aprobacfón del acta de sesión 

anterior de1 P'l1eno. Punlo cuatro. Propuesta. d.e ac:tuall:zaclón de normativa interna 
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d,el TEG. P11mt,o cinoo. Aprobación de suscripción de la Carta de IEntendim i:ent.o entre 

la Organización de los Estados Iberoamericanos (OEI' y ell T'rlbunal de Ética 

Gubernamental. Pun1o sel s. Nom bramienlo y el:ecdón de m í:em bros de C oml slones 

de, Ética Gubernamental del CENTA, MTPS, F0SEP y de las Alcaldías Municipales 

de· Tonacatepeque! San Manln y San MigueL Punto siete_ Nombramiento de 

Comisionados de la Ética de las Alcaldías Municipales de· Yucu,aiquln y Cltalá Punto 

ociho, llnforime dJe campaí\a de promoción de valores v solicitud de apo,yo técnico y 

de capacitación, d:e la Comisión de ÉUca Gubemamental del CNR. Punto nueve. 

A.cr-edlta,ción de los, miembr•os- propietario y· suplente del Pleno del TEG, electos por 

,ti Ministerio Público_ Punto diez. R:eelasificación en denominación y funciones la 

plaza de Recepcionista. Punto once. Varios-. PIUNT0 TRES. LECTURA Y 

APHOBACIÓN DEL ACTA DE SESIIÓN .ANTERIOR DEL PLENO. El señor Presiden~e 

a rdena la lectura del acta de la sesión anterior dal PI eno, del día nueve de agosto d0 dos 

mi~ di-ecisiata_ Una vez velliflcado por parte de la Secretaria Genaral, los miembros del 

PIQno hacen observaciones puntu.al es al acta, las cuales proceden a atender.se. Por lo 

cual, cor1 bas1.1 €l n los arts . 11 y 18 de la Ley de Ética Gu be mamental, los miembros del 

Pleno ACUERDAN: Apruébase el ,aeta N." 2.9-2017 de sesló n del Pleno, c,e,lebrada el 

nueve de ag:os,lo de dos mil diecisiete. PUNíTO GUATRO. P'ROPUESTA DE 

ACTUALllZACIÓN IDE NORMATIVA INTERNA DEL TEG. Er señor Pres ident1.1 i niorm a 

qlJe con f~dha ocho del corri ente mes y año, recibió memorando Qr3-GGAf-2017, medianle 

ol cual e I Ge rente Ge-ne,ral de Adnn in isl ración y Finanzas tremite para revls Ión del Ple no, 

propu0Stas de actuall:zación de la siguiente normativa interna: 1) Manual de Control del 

Activo Flio de I TEG, 2) 1 nstruciivo de Normas ,Genmailes para el Desarrollo da la Semana 

Ética del TEG, 3) 1 nstroctivo para Garantí as y Cauciones Rendidas pm Serv idores 
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P úbJtoos del TEG, 4) 1 nstructivo para el Uso oo T elréionoi - Celulares del TEG y 5} 

Instructivo para la Administración de Vehículos Propiedad del TEG. !Dichas normativas 

lrite mas In an sido actual izadas en el senlido de la .s ustitució11 de l.as funciones y 

obli gacianes establed das a la Unidad Adm inisl rativa suprimida en el organigrama 

institucional, por la Gerencia General de Administración y Ffnanzas. Una vez revisada la 

documentación pr,esi:;mtada, la licenciada Burgos de Olivare,s manifiesta que 

adicionalmente se debe incorporar y armon izar con las propuestas de actualización de las 

citadas normativas internas, las exigencias del Modelo de lntegrid<ld Institucional, en lo 

que fuere perUnente, ac tualmente en des~rrollo en el marco del proyecto Pro-lnlegridad 

Pública, coordinado por la emprnsa OPK, contratista de la Agencia de los Estados Unidos 

para el Desarrollo Internacional (USAID), Sobre el particular, los miembros del Pleno 

man iliasran estar do acuerdo con I o planteado en mención. En ase sentido, con base en 

los arts. 11 y 1 8 dGI la Ley de Ética Gube rn ame rl tal, los miembros del Pleno ACU EA DAN: 

11 nstrúyese al Gerente Gener,al de Ad ministración y Fi nanzas, incoirporar lo necesar io 

en las propuestas de ,actual~ci'ón de las citadas normativas, internas, a fin de 

armonizarlo con las exigeneiias del Modelo de I ntegrldad ~ns1 ltucional, en lo quo 

fuere pertlnénté, y remltlrlo a considera.ción del Pleno. Comunfquese e-ste ac.uerdo, al 

Ge renle Ge f'lle ral da Administración y Finanzas, par.a tos efeclos c-onsig uien,es, PUNTO 

CINCO. APROBACIÓN DE SUSCRIPCIÓN DE LA CARTA DE ENTENIDIMIENTQ< 

ENTRE LA ORGANIZACIIÓN DE LOS ESTADOS IIBEROAMERICANOS (OEI) Y EL 

TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL. Ei señor P·residante informa quo con f€lcfila 

nueve de agost,o d\el pre-siente año, rocibió memorando s-aj-2017, mediante el cual la 

Asesora Jurídlica, en cumplimier1to del Acuerdo N.;) 168-TEG-2017 de focha veintiuno de 

junio de dos mil diecisiete, remile para consideración del Pleno, el proyecto de Car1'a de 

3 



Entendimiento entre 11a Organización de los Estados lberoamenicanos (OEI) y e l "fñbunal 

de Ética G ubernam Gntat Los miembros da I PIGno revisan el contenido d!a la citada Carta 

de Entendim ie n1o y veri flcan que su objetivo es eslalJJecer @I marco de a.cción dentro del 

c ual se desa rrn rnarán actividades lormativas dirigidas a la población e500lar para 

coadyuvar en el fortalecimiento de los valores y principios, así com,o actividad es 

orientadas a Ja ciudadan ía ,en general, para la promoción y clif usi ón de I a ética en ,el 

s,ervicio, público. En este estado, convocan a. la Asesorn Jurídica, quien explica en detalle 

el cotrtenfdo del documento pre&entado, y a la vez, responde las dudas pla,nteadlas por el 

Pleno. En ese sentido, los miembros del Pleno m anifiestan su conformidad con el mismo, 

oon las mod ilicaci ones realizadas; ¡por lo c ual, estiman pe rt in a11t0 1 a s uscripciór1 de la Carta 

d~ Entendirinlenlo entre la Organización de los Estados Iberoamericanos (OEI) y el 

Tribunal de Ética Gubernamental. AdlcionalmQnte, de conformidad a la Cláu sula Quinta -

Seguirnienlo- de dicha Carta de EntendimiGnto, acuerdan designar como representa.rdes 

del Tribunal a la licenciada Lesvia Salas de EsUwez , jefe de la Unidad de Divu lgación y 

Capacitación (UDICA) y al lloonciado Rafael A lexander Rodríguez CcrnCi, Técnico UDICA, 

propietario y suplente. respectiva.menle, para el seguimiento de los compromisos 

adquiridos. Por lo cual, con base en los art:s. 11 , 18, 19 y 20 le,tra 1) do la Ley de Él lea 

Gubemamental, los mi~nnbros del Pleno ACUERDAN: l°) Autortízase la suscripción de 

la Carta de Entendl miento entre la Org an izaclón de, los Estados lberoameirlca_nos 

(OElf) y el Trlibunal de Ét&ca Gubernamental, oon las modlffcaclones real izadas y¡ 2°) 

Desfgnase representantes del Tríbunal a la lice.nclada L&svia Sala,s de Estévez, jefe 

de, la Unidad de IDlvulgación y· Capacitación (UDICA) y al lioenciado Ratael Alexander 

Rodríguez Centi, Técnico UDICA1 propieta.nio y suplente, raspectivamenle1 para ,el 

seguimiento de los compromiso.s adqul1rldos en la mencionada Cana dle Ente111dimit'mto. 

a 



1 -

Com un i quese este a.e ue rdo a fa Asesora Ju ri,d ica. a lla jef,e de la. U me A, al T éc111 ico U DIGA 

y al jefe de la Unrdad de Planificación 1 para los efectos consiguientes. PUNTO SEIS. 

NOMBRAMIENTO Y ELECCI ON DE MIEMBROS DE COMISIONES, DE ÉTICA 

GUBERNAMENTAL DEL CENTA, MTPS, FOSEP Y DE LAS ALCALDÍAS 

MUNICIPALES DE TONACATEPEQUE, SAN MARTIN Y SAN MIGUEL. El señor 

Presidente inf om,a que con techa vointicuatro de julio de I preser111e afio, recibió no1a 

DEi'0229/O7/2017, suscrita por el Director Ejecutivo del Centro Nacional do TGlcnologia 

Agropecuaria y Forestal · Enrique Alvairez Córdova" {GENTA), ingenrero Sanitos Rafa.el 

Alemán Ortega, mediante I1a cual comunica al 1"rrilbunaJ que ha nombrado al lioeneiado 

~"1 auricro Albet1o Ve lasco Vrdes, j ere de la Un lcJlad de As,eso ria Ju ridicai, en sustitución de·I 

llcenclado Balbino Santos Figueroa. para los efectos eonsigulenles. Adicionalmenre, el 

sen or Pr,eside nce hace saber que con fecha vei nliacho de julio del corriente ano, recibió 

oficio [)M ,'UJ/392/2017. mediante el cual la Ministra de Trabajo ~, Pravi s ión Social, 

licenciada Sandra Edibel Guevara Pé rez, informa el nomb ramienta de la I icenciada 

Yolanda de,I CarmGn Dueñas Figue-roa, Directora Administrativa y del licenciado l uis Miaño 

Flores Guállén, jefe d'e la Unidad Financima lnslitucional. miembros propietario y suplente. 

respectivamente, de la Comisión de Ética Gube mamental de dicha Socretaria d@ Estado, 

por parte do la au oridad. Adjunta copia d.e~ a.cuerdo de nombramiento No. 18 de techa 

veinte de junio de dos mi I diecisiete y copia del acta de j urame nf ación respG'ctiva. Así 

también, el señor Presidente comunica que 0011 fecha si ele del corr~ente mes y año, recibió 

i ota suscrita por la Presidienta dGl la Comisión de ÉUca Gubernamental del ondo 

Salvadoreño para Estudios. de Prelnversión (FOSEP_), inge,niera Isabel Margtlrita T€jada 

d'e f\11 ira, media n,e la c ual comunica que· la lioencjada Sand ra OdJI ia Rodrigue-z. Mi randa, 

continua desempeflando el cargo de jale da R~cursas Humanos y el doclor Or1endo Avilés 
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Moreno, desgmpefia el cargo de A.s€s□ r ..!Jurídico, para loo efectos consiguient,es. Por otro 

lado. el se-Ftor Presidente i nforrn a que con fecha vemntiocho de ju1~o del pre,senta año, se 

recibió por cormo electrónico lns1iimiucional , copia certificada del acuerdo No. 11 de fecr,a 

veintiuno de julio del corriente año, mediante el cual con sta el nombra.miento de los 

señores José Ismael Doradea. r1,,101 ina y Ron al Roberto !Escobar Lápez., e-orno, miembros 

propietario y suplente, respectivamente, d~ la Comisión de Ética Gubernamental de la 

Atcaldia Municipal de Tonaca1epequ:e. depa.rtam1ento de San Sallvador. por parte de la 

autoridad. Así también. remile acta de elección d0 fecha veinte de enero del prooonte año, 

en la cual consta la eleccíón d1e los señores Salvador Edgardo Escobar Anzora. ~1 Mónic_.a 

YamileU1 ara. García. miembros propietario ~' suplente , respectivamente, de la Comisión 

do ÉUca de la citada m un ici palidad, pór parte de los s@ rvidores públicos. Ademas, en dlicho 

acuerdo se haoe sabQr al Tribun.i::.I. que la señora Gloria Luz Lemus Gomejo. desempetía 

el car,go de- encargada. dQ Recursos Humanos y ,e~ sefior E.dwin Romeo Pérez López, e 1 

cargo do Gerente Ju rídlco, para los et ectos consiguientes. Por otro lado. el s,eñor 

P re-s idente i nfonn a que con fecha once ófll presente mes y año, recibió certificación deJ 

acuerdo No. 1 B de fecha veintiséis de julto del presente, año y dos notas susc1ñtas por el 

AlcaJde Municipal de San MarHn. de-partamQnlo d1e San Salvador, mediantB las cuales se 

informa q1.11e el licenciado, NeliSon Mauricio Espinal desBmpeña el cargo de ]ere de 

Re cu rsoo Hu manos ~r el fücenci a.do Man UG I de Jesús P'al acios er cargo da jof o de la Unidad 

Jurídica, para los efectos co m:-ig 11.Jier1te.s . Además, :se hace constar el nombramiento de I a. 

licenciada Waldy Xiomara Panarner1O Vaqumo, encargada de la UJnidadl d0 Acceso a l.a 

Información y de la licenciada. Karla Nohemy Mena Mejfa., encargada de la Unidad de 

Mediación, como mi€l-mbros pr,opletario y :suplente, respectivamente, de, la Comisión de 

Etica Gubernamental de la ciitada muntcipalidad, por parte de la autoridad. Así lamlbién, 
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se adjunta acta de elección y de j urame ntación de fechas siete de julio de I presenl.e año, 

en las cuales consta la elección y juramentación del señor Joaquín de Jesús Rivas1 

e nea rgado del Distrito de Alta Vis La y de I señor Luis Danig I Aivas Lara, auxiliar de Cuentas 

Corrient,es, c-0m o miembros propietario y suplente , respectivamente, de la Comisión de 

ÉUca Gu be mam e nlal de dicha m un ici pa füdad, ¡por parme de los se rvrdores pu bl ices. 

Finalmente, el s0ño r P re.s.idente hace saber que con fecha ocho dGil corñente mes y arfo, 

se rec ibió por correo efed róntoo mnsmuc lonal, cop · a de acta da ®:locción de fecha 

veinticuatro de julio del presente año. en la cual consta la elG-ccián de l señor Juan Bautista 

Vásque Machado, suporrvism del Departam enlo de Aseo y Mantenimiento d'e Callos y del 

s,er'im Osca r An onio T orres Pérez , Agent,e r'i1unici pal. como mi emb roo pro pi etario y 

supJen1e, re.specl iva1nen1e. de la Comisión dQ Ética Gubernamenlal de la Alcaldia 

l\;'lu:nicipaJ de la c]udad y Departamento da San Miguel. Una vez revisada la doc ur11 entaclón 

presentada gn m€mción, los miembros del Pleno ,estím an proce.dente nombrar y tonar por 

nombrados a los mencionados funcionarios, como m i em btos de las respectivas 

Comisjones de Étic-a Gubernam ental. E111 ese sentido, con base ,en los arts. 111, 18, 25 y 

26 da m.1 Ley Ética Gu be rname nla l y arts. 31, 32 y 33 de su Reglamento, ~os miembros dGJI 

Pleno ACUERDAN: 1 ~) Nó mbrase. por el periodo de tres años a partir de· esta fecha. 

al I i conciado Mauricio AJ Iberio Ve lasco Vides, jete de la Unidad de Asesoría .Jurid1ica~ 

miembro suplenle de la Comisión de É1ica Gubernamen1al del Centro Nacional de 

Tecnología A,gropecuaria ~1 Forestal ::Emiquo Á lvarez Córdova" (CENTA). por parte del 

Tñbunal; 2u} Tiénese por nombrados, por~ perilo do de tres años a partir del veínt,e 

de junio de dos m1II diecisiete, a la lic:enciada Yolanda del Carmen Dueñas Figueroa, 

Directora Adrninis1ratíiva y al licenciado Luis Marro Fllores GuUléri, lefe de la Unidad 

Financiera lnstitucional 1 miembros propietario y suplente, respectivamente, de la 
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Comisión d,a Ética Gubernamental del Ministerio de Trabajo y Previsión Social (~.ilTPS), 

por parle de I a auto ñdad; 3~) Ree1 igese y nómbrase, por el periodo de tres afie-os. a 

partir de esta techa, a la licenciada Sandra Od ilia Rodrlguez Miranda, ¡efe de 

Recursos Hu.manos y e~ doctor ,Orlando Avilés Mor,eno, As&sor Ju1rídi'co, oomo 

rn lembros propietario y s up1e nte, respectivamente, de la Comisión de Etica 

Gubemamental del Fondo Salva.dore-fío para Estudios de Pr,elnversión (FOSEP), por parte 

del Tribunal; 4º) llénese ¡por nombrados, por el período de tres años a partir dell 

veintiuno de julio del corrkm1e año, a los señores José Ismael Do:radea Mollina y 

Ronal Roberto Escobar López! miembros propietaña y suplente. re.spectivarne-nte, de la 

Comisión de lica Gubernamental de la AlcaJdia Municipal da Tonacatepeque, 

d.epartamento de San Salvador, por parle de la auto.ñda.d; 5u} Tlénese por electos, por 

ell período de tres aí'lo:s a partir de!I veinte de enero del corriente afio,. a los .señores 

Salvador Edgardo Escobar Anzora y Mónica Yamileth Lara García, miembros 

propietario y suplente, r,espectivamente·, de· la Comisión de Ética Gubernamental de la 

Alcaldia Municipal de Tonacatepeque, departamento de· Sain Salvado r, por pane de los 

se rvrdores públicos; 6~) Nó mbrase, por el periodo de tres años a partir de esta fecha, 

a la señora Glolfia Luz Lem us Come,io encargada de, Recursos H u man os y al señor 

Edwin Rom,eo Pérez López, Gerente Jurídico, rili iembms propiGitarrio y s uplent,e, 

respecUvamant€l, de la Comisión de Ética Gubernamental ,de I a Alcatdia M uniclpal de 

Tonacatepeque. departamento de San Salvador, por parte del Tribunal; 7") Nórn'brase, 

por el periodo de tres aflos a partir de ,esta f,echa, al I icenciado Nelson M,aurlclo 

Espinal, j~te de Recursos Humanos y al licencia.do Manuel de Jesús Palacios jefe 

de la Unidad Jurídica, miembros propietanio y suplente, resp€lctivamente, de la Comisión 

de É~ica Gubernamental de la Alcaldlia Munldpal efe San 11.•lartín, departarn ento de San 
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SaJlvador, por parte dei Tñbunal; e·") Tiénese por nombrados, por el período de tres 

años a partir del velntt_séis de julio del dos mll diecisiete, a la licenciada Watdy 

Xlomara Panameño Vaquero, encargada de la Unida.di dé Acceso, a la Información y 

a la licencla_da Karla Nohemy Mena Meiía, eneargada de la Uniidad de Me<Hación, 

miembros propietario y suplente, respG-ctivamente, de la. Comisión de Ética 

Gubernamental de la Alcaldia Municipal de San Mart ín, depanamento, da San SalVadm , 

por parte de la auto ridad: ·9º) Tiénese por electos, por em periodo de tres anos a partir 

del siete de, julio de dos mi~ die e i siet&1 a'I señor Joequ í n de Jes,ú s Rlvas, encargado 

del Distrito de Alta Vista y ,a I seí\or Luis IDaniel Rivas Lar a I au xil ier de Cuentas 

Coririent,es mien1bros propie~ario y suplente, r,espectivament,e, de la Comisión da Ética 

Gobernamentrll d G la Alcaldlia Municipal de Sat1 Martín, departamento do San Salvador, 

polf parte de I os servidores públicos ; 1 Oº) T1iénese por el'ectos, por eil per[odo de tres 

años a partir del vei1nticuatro de Julio de dos mil diecisiete, al señor Juan Bautista 

Vásquez Machado, superviisor del Departamento de Aseo y Mantenímiento de Calle.s 

y al seftor Osear Antonlo Torres Pér~ Agente Municipal rnie rnbros. propietario y 

suplenle, recspect ivamentQ, de la Comisión de Ética Gubernamenlal de la Alcaldía 

Municipal de la ciudad y Oeparllamen~o de San Miguel , por part,e de los servidorn.s públicos 

y: 11"') Incorpórese al Registro de los Miembros de las Comisiones de É.llica 

Gubern.amental, los cambios antes mencionados. Comuníquese este acuerdo a la jfffe 

de la Unida di de O lvulgación y Capacitación y al Encargado del Aeg~stro de Sanciones, 

µc'lra los ofec1os oonsig uientes. PUNTO, SIETE,, N01M BRAMI ENTO DE COMISIONADOS 

DE LA ÉTICA. DE LAS ALCALDÍAS MUNICIPALIES DE YUCUAIQUIN Y CITALÁ. El 

señor Prasidonl0 infornna que con fecha veintiocho de julio del presenle afllo,, se recibló 

por correo institucional, nota suscrita por la Alcaldesa Municipal interina de Yucuaiquin, 
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departamen~o de La Unión, señora Rosa Eugenia Ramírez Vasquez, mediante la c ual 

soncita al Tribunal nombrar nuevo Comisionado de la Ética suplente, en sustitución d8 la 

señora Silvia Arnl~r Mendoz.a de Salgado, por motivos que la anterior se encuentra 

gozando de licencia por matemid1ad, a efecto da apoyar la ,gestión del Comisionado de la 

Ética propietario. Adj unta la nómina de los, empleados de la A lcaldía Municipa l die 

Y ucuaquin. Adicionalmen te, e l señor Presidente lnfonna que con fecha ve]ntiséis dg, julio 

del pres en te ano, SG· recibió por correo electrónic-o instltuci on al, nota suscrita. por fas 

señores And1res Geovany Valdivieso Pm1illo y Esmera lda Y amileth Alarcón LeivcJ. 

Com lsiooados de la Ética propieta rio y suplente, res pectiva.memte, de la Alcaldi a M un ici pal 

de Citalá, departarne11~0 de Chalatenango. mediante la. cual so licitan a l Tribunal e l 

nombramienlo da otros servidor,es públicos para el nuev,o periodo. por motivos que ellos 

tienen una alta carga laboral y se les hace dificil IIGvair a cabo sus ·fur1clone.s nom inales, 

para lo cual, r,erniten adj unto nómina de em¡pleados municipales , Una VQZ revisada la. 

docurnentación, los mie-nnbros del Pleno maniíiesta11 su conlormidad sobre lo peEicionado, 

para lo cual, la au1oridad dG berá veril icar e l e um pi imiento de los requisitos establecidos 

en el aJt. 30 del RQglame nto de la Ley dg Ética Gube rn ame,ntal; o n ese sentido. con base 

en los arts . 11 , 18, 25 y 26 de la Ley Ética G ub-ernam ental. y art.. 25 de su Rggl amento, 

los miem bros del PI eno AC UERDAN: 1 ~) Nómbrase de forma interina, por el pe·riodo 

de ciento veinte d ía.s a partir de esta fecha, al sePi,or Sergio OrF.ando Pérez Gálvez, 

en,cargado de Med lo Ambiente,, Comis lo nado de la Ética suplente, de la Alcald ia 

Municipal de Yucuaquín, departamento de La Unión, en sustitucióri de la seno,ra Silvia 

Arely M endoza dG Salgado, para lo cual, la autoridad deberá, variificar el cumplirnienlo de 

los requis itos establecidos en e l art. 30 del Reglamento de la Ley de É.tica 1G uoomam enta l·; 

2°) Nómbrase, por el perilodo de tres años a partir del tres de septiembre de dos mil 
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diecísiiete, al seFior A_ndrés Edgardo Arteaga Deras, eñieargado de la Unidad de ' 

Medio Ambiente y a la señora Edna. Jeannetti Santos de Guevara, encargada de 

Cuentas Corrientes, Com~sionados de Ea Etica propiG:tario y suplenle1 respectivamente, 

de la Alca ldlia Municipal de Citalá. departamento de Cha la.ten an go, para lo cual , la 

autoridad deberá verilicar el c umplimiento de los requisitos establecidos en el art. 30 del 

Reglamento de la Ley d.e Ética Gubernamental y: 3°) Incorpórese al Registro de los 

Comi·sionados de la Ética, los cambios. antes mencionados. Comuniquese este 

acuerdo a la jeíe de la lJnidad de Divulgación y Capacitación y ali !Encargada del Registro 

de Sanciones, para los efectos consiguientes. PUNTO OCHO. INFORME DE CAMPA~A 

DE PROMOC~ÓN DE VALORES Y SOLICITUD DE APOYO TÉCNICO V DE 

CAPACIITACIÓN. DE LA COMISIÓN DE ÉTICA GUBERNAMENTAL DEL CNR. El señor 

Prosi denle informa. que con fecha once del presente mas y año, recibió nota suscrita por 

1 a Presrdenta de I a Comisión •d~ Ética G ube m am ental dell Centro Nae ion al de Registros 

(CN R), 1 icencia.da. María Amparo Flores Flores, mediante I a cual informa que la e 11.ada 

Comisión desarrolló una campaña denominada "El QfGcto loto~' la Ética", cuyo objefívo era 

¡promover de fórrr11::~ creativa la práclica de valores. en la (Unción pública, obteniendo ,el tota l 

apoyo de la administración. Ello, en cumplimiento de las íunclones legales que tiene la 

C-Om isión de Ética. Ag roga, q u12 se publicó por medio de correo electrónico instil ucional 

dirigido a todo el person al, el objeto y la forma en la cual se pr,omo,vería la práctica de 

varares y se adjuntó una d1eclarnci'ón de compromiso. Que el Sindicato de Trabajadores 

del CNR publicó al día slgul,ente, un comunicado• también por correo institucional, el ClJal 

consideran que va en ooñtra de la promoción de los valores y afecla el l rabajo creafür,o 

realizado por la Con, isión, además, soca.ba.n la construcción d@ 11J na c ultura d0 

connprom iso que pernn ita erradicar la corrupción. Que a la fe e fila la Comisión d1;;1 Ética 
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Gubernamental no ha emitido ninguna aclaradónr ¡pues consideran que dicha actividad 

eslá dentro de sus funciones legales. Por lo cual. informan de dicha situación al Tribunal, 

quedando a la espera de cualquier Indicación relacionada, rnientms tanto seguirán 

cumplí endo con las f un clones le gales encorn er dadas. Anexa publicación de la prom ocrón 

de vaJor,as, doclaración de cornpromis.o, comunicado del Sindicato de Trabaja.dores del 

CNR, oon eo de miembro sindical y respuesta emitida. Adidonalrnente, el señor Pmsidente 

inlorma ,que con fechas catorce y quince del presente mes y año, la Presidente de la 

Comisión de ÉHca del CN 1R, solicita al riburial impartir capacitación o iricorpornr a sus 

in1egrantes en fu1urns capacitaciones, sobre los cñterios jurídicos ,emitidos por el Tribunal, 

a efectos de f ae-ilitarlcs el brindar respuesta a cansutca.s recibidas relacionadas con lai 

aplicación de la Ley de Ética Gubernamental!; asi tambien. soUcitan aJ Tribunal 

proporcionar1es los lineamientos para elaborar el proyecto del I nstrucUvo sobre 

parámetros para otorgar ~econoc imi en tus a los serv idoros públicos del CN R, ,an 

cumplimiento de los airts. 27 letra m) y 60 dlem Reglamenlo de la citada Ley. Finallmente, 

propone al Tribunal la. conformación d,e una Red de, Comisiones de Éfica Gubernamental . 

i nile grada por un miembro de cada una de las. Com isíories de Ética Gubernc1.m ental de las 

instituciones gubernamental es, para promover sin a rgias que faciliten el cunn pi imi ento d© 

las f une io es legal es encomendadas a las Comisiones. Un a vez anal izada y discutida I a 

doc um entad ón pre-sentada. loo mrembros del Pleno estiman pertinente dar respue.sta a la 

Comisión de Élica del CNR, en el sen1ido de reconocer su iniciativa ptua fomenlar la 

cultura é lica con parámetros novedosos implementados por la institución, actividades que 

se encuentran dentro de su Plan de Trabajo 2017 .. Ello1 de oonforrntdad a los arts. 19 y 27 

letra d) de la Ley de Ética Gubmnamental y arls. 27 letra a), 43 y 44 d:e su Reglamemo. 

Adicionammento, los miembros del Pleno explíesan que la UIDICA deberá incorporar en sus 
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capacitacion QS programadas a la Comisión de Ética Gubernamental del C N R, para 

instruirlos sobre los criterios jurídicos emitidos por el T ribunal. Con respecto a fas 

.solicitudes de brindar lineai---nientos parra otorgar reconocimientos a servidores públicos de 

su [nsl!iluclón y ronformar una. Red de Comisiones de Ética Gubernamental, el licenciado 

Garc ía Aleman manífiesta analizar la conveniencia de introducir dichas lemáticas en el 

proyecto del Manual de Funcionamiento de las Comrisiones. do ÉUca Gu be mamental, el 

cual está siendo elaborado y auspiciado por la empresa DPK, contratista del Pro yecto 

USAi D Pro-lnteg rldlad Publica. Por lo cuall, de conf orrntdad a las d Is posiciones lega las 

citadas y mis . 11 y 18 de l.a ley de Ética Gubernamental, los miembros del Pleno 

ACUERDAN: 1") lnstrúyese a la Secretaria General ,elaborar nota d,Q respuesta conjunta 

con lar jefe de la U DICA y posteriormente rorniti r a la peticion aria en los términos an'les 

sefialados y: 2") Instrúyase ar la frefe de la U DICA, Incorporar en sus capacit~ciomm 

programadas a la Cómisión de Élica Gubernamental ,del CNR, para instruirlos .sobre los 

criterios jurídicos emmdos por el Tribunall. Comuníques,e este acuerdo a la Secretar~a 

General y a la jefe de la U DIGA, para. los efectos co ns.iguiente-s , PUNTO NUEVE. 

ACREDffACIÓN DE LOS MIEMBROS PROPIETAFUO Y SUPLENTE D,EL P1LENO DEL 

TEG. ELECTOS POR EL MINISTERIO PÚBLICO, El señor Pr,esldenle informa que con 

f('J-cha quince del corriente mes y año, recibió nota suscñta por la Procuradora Gi::inoral d© 

la República. Procuradora para la Defensa de los Derechos Humanos y el Fiscal General 

de la República, medianha• la cual comunican quo en cumplimiento del art. 11 de la Ley de 

E~ica Gubernamental, ron fecha quinoe de agoslo del presente afi,o eligieron al inganier,o 

y lícenciado Carlos Sergio Avi lés ValésquGiz ~, al licenciado Higinio Osmín Marroquín 

Merino, como miembros propietaño y suplenle. respec livarnenle, del Pleno del Tribunal 

de Élica Gubernamental, electos por el Ministerio Público, Por lo cual, con b·as,e en los 
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ans. 11 y i 8 de la Ley de Ética Gubernamental, los mierrn bros del Pleno ACUERDAN: 

Dáse por recibida la n.ota e11 la oual comunican la elección oon fecha qulnoe de 

agosto del presente año, del Ingeniero y licenc-Ílado Carl1os. Sergio Avilés Velásquez 

y d1el licenciado Higinlo, Osmin Marroquín Merino,, como miembr,os propietario y 

suplente, respectivamente, dell Pleno del Tr'iibunal de Ética Gubernamental, electos 

por el Ministerio Público,. Comuniquese este acuerdo a la jete de Recursos Humanos, y 

al je~e de la Unidad Finandera lnslllucional, para lo_s efectos consigu ientes. PUNITO DIEZ. 

RECLASIFICACIÓN EN DENOMIINACIÓNI Y FUNCIONES LA PLAZA DE 

RECEPCIONISTA. En este estado, los miembros del Pteno convocan a ia As€,s.ora 

J urjd ica, qui en 5omete a consid~ ración del Pleno. reclasificar !a denominación y las 

fonc[ones de la p laza. de Ree~poioni.sta a Técnico Jurídico, argumentando que las 

funciones de la Unidad de Asesoiria Jurídrca se ha venido incrementado en la medida ,en 

qua el Trribunal ht!J crecido en funciones y personal, así también, se le ha involucrado ,en 

proyectos lnstltucionales que demandan su prasBncia, y, además, debe atender a las 

ave nluales convocato rlas a capacitación interna, A nade la Asesora Jurídica. que con el 

apoyo d'e un té-cni oo jurí die o, 1 a Un ldad no sg vería desatendida, ni sus f une iones 

pausadas, en ausencia de su persona, lo cual, por tra•arse d<:li unidad u ni pe rsonc1JI ocurre 

c-0n fr,ecuencia, redundando en una desmejora en la productividad y eficiencia. Sobre €ll 

particu lar, los miembros del Pleno analizan la propuesta an mención y expresan que 

electlvat111ente s12 han incrementado las laboras institucionales en cumplimiento, de la LQ~, 

de Etica G ubernamer1 Lal, lo cual incide directamente en la Unidad de Asesori a Jurídica, 

razón por ro cual, existe la necesidad de mforzar la cita.da unídad organizati va. 

Cons iderando lo aruerior, loo miGmbros del Pleno manifiestan su conformidad con lo 

peticionado por la Asesora Jurídica. En ese sentido, con base en los artículos 11, 18 y 20 
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letra h) de la L€ly de Ética Gubem amental, los miambros del Pleno ACUERD1AN: 1°) 

Reclasificase en denominación y tunclones la plaza de Reeepeioni'sta. .a Técnico 

Jurídico, de quinientos cincmmta dáJares de los Estados Unidos de América ($550.00), 

de la Unidad 0101 Dirección Superior y Adminis.trnción. 2u,) lnstrúyese a la Jefe de 

Recursos Humanos e!laborar conjuntamente co~ "8 Asesora J1.11ridica1 el perfil de la 

plaza de Técnico Jurídico y r,emitirlo .al Pleno para su consideración y:, 3°) Autorizase 

al jefe de !la Unidad Financiera lnstituclonal, oomunical' dicho acuerdo a la Dirección 

General de Presupuesto del Ministerio de Haci:enda, para los ef,ectos consiguientes. 

Comuníquese este acuerdo a la jefe de Rocursos Hum anos, Asesora Ju rídi<:.a. Gerente 

General de Administración y Finanzas y al jefe de la Unidad Finan~ era Institucional, para 

los efectos consiguientes. PUNT10 ONCE. VARIOS. 11 .1 Solicitud de impartlclón de 

charla en el mal'co de la promoción del valor ••r,ectltud"'. El señor Pres idm1tQ i nlorma 

,oon fecha de e-ste m isrn o di a, rocibió memorando 70-R H-201 7 por rn ed io del cual la jet e 

de Recursos Hurn8!nos rem ile para consideración del P~e:no, sof icitud de I a jefe de la 

Unidad de Adquisiciones y Contralaciones Institucional ( UAC 1) sobre auto rizar la 

reaFi2ac ión de una charla sobre el valar rectitud dirigida al personal del Tribunal, para lo 

cual se ha contactado a Comisionada de la Ética del Cenlro N aciOñál de Regis tros. Agir,ega 

en su memorando, qu0 dicha actividad se desarrollaría el día veinticinco del presenle rnes 

~r atío. en el anexo 11 , de 10:00 a.tn. a 11 :30 a.m. Adjunta cruoe de con eos. electrónicos 

entra la jefe d@ RGlcursmI Humanos y la jele de la UACj sobre la temáUca refacionada. A 

ese respecto, los miembr,os del Pleno recuerdan que mediante .acuerdo Nº . 242-TEG·2016 

de fooha, cinco de octubr,e do dos mil dieciséis, acordarorn aprobar el proyecto ··somos 

diferentes trabajando con valores", a ser implementado por las unidades organizativas del 

Tribunal , el cuall incluye el valor "rectitud" a ser desarrollado e,n este mes por la UACI. Uña 



W~L revisada la docume nmación, los miembros del Peno manifiestan la corweniencia de 

11 eva¡r a cabo la actividad peticionada li m i•ada ést~ al In orario de una hora máxima y a ser 

impartida en dos grupos al personal, para no interrumpir la •gGstión ordinaria instltucíonat 

Fior lo e ual. con base en los arls. 11 y 18 d@ la n..ey de Ética Gube mame ntal, los miembros 

del Pleno ACUERDAN: Autorízase a la ~efe de la UACI, reallizar l.a charla relativa a la 

promoción del valor "'1rectitud" , lirnítada ésta al horarió de una hora maximo y a ser 

impartida an dos grupos al persona 1. Comuníquese este acue reto a la jefe de I a UAC I y a 

la jefe de Recursos Humanos. para los af0ctos consiguienles. Se hace constar que los 

acuerdos del acta rueron lomados por unanlrn~dad cJe los miembros del Pleno presenl~s; 

y así concluida la agenda., el sefior Pri;;isidente da por Jl11aJi2ada la sesión, a las catorce 

horas y treinta minutos de oota mismo día. No habiendo ma.s. que hacer constar se levanta 

el acla ~· füm amos. 




